



# ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет у справах ветеранів та осіб з інвалідністю

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: (044) 255-42-71, факс: 255-42-09

№ 04-35/14-483

"25" липня 2019р.

**Кабінет Міністрів України**

**КОВАЛЬОВСЬКІЙ І.О.**

На виконання доручення Першого заступника Голови Верховної Ради України Геращенко І.В. до Комітету для розгляду надіслано електронну петицію Ковальовської, яка в установлений строк не набрала необхідної кількості голосів на її підтримку, стосовно забезпечення осіб з інвалідністю легковими автомобілями, а також щодо збільшення розміру грошових компенсацій на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів, що виплачуються особам з інвалідністю, які відповідно до законодавства мають право на пільгове забезпечення автотранспортом.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 14.02.2007 № 228 «Про порядок виплати та розміри грошових компенсацій на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів та на транспортне обслуговування» грошові компенсації на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів виплачуються у розмірі 22% прожиткового мінімуму на одну особу, яка втратила працездатність, у розрахунку на місяць, на транспортне обслуговування – у розмірі 29% зазначеного прожиткового мінімуму.

Розмір цих виплат не забезпечує покриття фактичних видатків на придбання бензину та технічного обслуговування автомобіля і тому є необхідність у їх перегляді.

Надсилаючи електронну петицію Ковальовської І.О., просимо розглянути її по суті порушених питань.

Про результати розгляду просимо повідомити Комітет та заявницю.

Додаток: на \_\_\_ аркушах.

Голова Комітету

**О.ТРЕТЬЯКОВ**



ВИЦЕ-ПРЕМ'ЄР-МІНІСТР УКРАЇНИ



вул. Грушевського, 12/2, Київ, 01008,  
тел.: (044) 256 7624, телефакс: (044) 254 0584

До звернення Комітету Верховної  
Ради України у справах ветеранів  
та осіб з інвалідністю  
від 25.07.19 № 04-35/17-483

**Мінсоцполітики (Реві А. О.) – скликання**  
**Мінфін (Маркаровій О. С.)**

Прошу розглянути та про результати поінформувати у визначений  
законом строк заявника, Комітет Верховної Ради України і Кабінет  
Міністрів.

↓ **Верховна Рада України (Третякову О. Ю.)**

**ФЕДОРЧУКУ В. Я.**

*Коблошу В. В. (Максимчуку О. С.), Бочку І. С.*



**Павло РОЗЕНКО**



ДЕПАРТАМЕНТ ДОКУМЕНТООБИГУ ТА КОНТРОЛЮ  
СЕКРЕТАРІАТУ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ  
№ 25852/1/1-19 від 29.07.2019 19:28:29





**МІНІСТЕРСТВО  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.: (044) 289-70-60, факс: (044) 289-00-98 E-mail: [info@mlsp.gov.ua](mailto:info@mlsp.gov.ua),  
Код ЄДРПОУ 37567866, реєстраційний рахунок 35213015078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

№ \_\_\_\_\_  
На № 04-35/17-483 від 25.07.2019

✓ Комітет Верховної Ради  
України у справах ветеранів  
та осіб з інвалідністю

Про розгляд електронної петиції

Кабінет Міністрів України

Міністерство соціальної політики на виконання доручення Віце-прем'єр-міністра України Розенка П. В. від 29.07.2019 № 25852/1/1-19 в межах компетенції розглянуло електронну петицію особи з інвалідністю Ковальовської І. О. щодо необхідності внесення змін до законодавства в частині забезпечення осіб з інвалідністю легковими автомобілями, а також щодо збільшення розміру грошових компенсацій на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів, що виплачуються особам з інвалідністю, які відповідно до законодавства мають право на пільгове забезпечення автотранспортом, і повідомляє.

***Щодо забезпечення осіб з інвалідністю легковими автомобілями***

Постановою Кабінету Міністрів України від 19.07.2006 № 999 (зі змінами) затверджено Порядок забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями (далі – Порядок), яким визначено механізм забезпечення легковими автомобілями, зазначеними в абзаці шостому статті 1 Закону України „Про автомобільний транспорт”, осіб з інвалідністю, які є громадянами України, місце проживання яких зареєстровано в Україні в установленому законодавством порядку, та які мають право на отримання автомобіля безоплатно або на пільгових умовах.

Відповідно до пунктів 2 – 4 Порядку закупівля робіт і послуг з виготовлення і поставки автомобілів за рахунок державних коштів здійснюється Фондом соціального захисту інвалідів та Фондом соціального страхування відповідно до законодавства. Оплату робіт з виготовлення і поставки автомобілів здійснює Фонд соціального захисту інвалідів та Фонд соціального страхування в установленому законодавством порядку. Розподіл автомобілів, придбаних для осіб з інвалідністю, здійснюється відповідно структурними підрозділами з питань соціального захисту населення і управліннями виконавчої дирекції Фонду соціального страхування у такому співвідношенні:



МІНІСТЕРСТВО СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
3255/0/5-19/58 від 12.08.2019



Верховної Ради України  
14.08.2019 11:39  
ВХ. № 141943



1) 50 відсотків – особам, що мають право на першочергове забезпечення автомобілями;

2) 30 відсотків – особам, що мають право на позачергове забезпечення автомобілями;

3) 20 відсотків – особам усіх інших категорій, що забезпечуються автомобілями у порядку загальної черги.

Мінсоцполітики щороку при формуванні проекту Державного бюджету України звертається до Міністерства фінансів стосовно передбачення у загальному фонді Державного бюджету видатків на забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями.

Однак протягом останніх п'яти років кошти з Державного бюджету на придбання автомобілів для осіб з інвалідністю не виділялися.

Так, Мінсоцполітики листом від 09.08.2018 № 15679/0/2-18/51 надало Мінфіну бюджетний запит на 2019 рік, у якому потреба у видатках для забезпечення 60 723 осіб з інвалідністю автомобілями у 2019 році становила 12 417 246,3 тис. гривень.

На жаль, Законом України „Про Державний бюджет України на 2019 рік” Мінсоцполітики на забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями за бюджетною програмою КПКВК 2507030 „Заходи із соціальної, трудової та професійної реабілітації інвалідів” із загального фонду державного бюджету видатків не передбачено.

Крім цього, упродовж 2014-2016 років згідно з вимогами Закону України „Про здійснення державних закупівель” Фонд соціального захисту інвалідів (далі – Фонд) шляхом проведення процедури відкритих торгів здійснював за рахунок коштів спеціального фонду держбюджету закупівлю автомобілів для осіб з інвалідністю.

Так, у 2014 році для придбання автомобілів було затверджено кошти спеціального фонду держбюджету у сумі 2 122,6 тис. грн для придбання 30 автомобілів. Процедура закупівлі проводилась, але була відмінена у зв'язку з тим, що для участі у процедурі закупівлі не було подано жодної пропозиції конкурсних торгів.

Крім того, 31 жовтня 2014 року було збільшено кошторисні призначення спеціального фонду держбюджету на суму 38 684,9 тис. грн для придбання 558 автомобілів. Враховуючи строки проведення процедури закупівлі встановлені Законом України „Про здійснення державних закупівель” процедуру закупівлі неможливо було завершити до кінця бюджетного року.

У 2015 році для придбання автомобілів було затверджено кошти спеціального фонду держбюджету у сумі 2 270,6 тис. грн для придбання 15 автомобілів. Процедура закупівлі проводилась, але була відмінена у зв'язку з тим, що для участі у процедурі закупівлі не було подано жодної пропозиції конкурсних торгів.

У 2016 році було затверджено кошти спеціального фонду держбюджету у сумі 63 050,0 тис. грн для придбання 375 автомобілів. Фонд двічі проводив процедуру закупівлі, але обидві процедури були відмінені через те, що для



участі у торгах було подано менше двох пропозицій конкурсних торгів та у зв'язку з невідповідністю поданих пропозицій вимогам заявника.

У 2017 році – для придбання автомобілів було затверджено кошти із спеціального фонду на суму 2 675,5 тис. грн. Процедура закупівлі не проводилась у зв'язку з тим, що Міністерством соціальної політики розроблявся проект Закону України „Про внесення змін до деяких законів України” (законопроект № 7209).

У 2018 році – на суму 2 862,8 тис. грн із спеціального фонду. Процедура закупівлі не проводилась;

У 2019 році – на суму 3 074,6 тис. грн із спеціального фонду. Процедура закупівлі не проводилась.

З огляду на вищевикладене, забезпечення осіб з інвалідністю автотранспортом буде здійснюватися у порядку черговості відповідно до вимог чинного законодавства за умови виділення необхідних бюджетних коштів.

Додатково повідомляємо, що згідно зі статтею 11-1 Закону України „Про гуманітарну допомогу” (далі – Закон), особи з інвалідністю, діти з інвалідністю забезпечуються автомобілями, визнаними гуманітарною допомогою, на умовах, передбачених Законом і Порядком.

Відповідно до статті 6 Закону визнання товарів (робіт, послуг) гуманітарною допомогою здійснюється спеціально уповноваженими державними органами з питань гуманітарної допомоги у кожному конкретному випадку.

Товари (роботи, послуги) гуманітарної допомоги звільняються від оподаткування у порядку, встановленому Податковим кодексом України, зокрема, легкові автомобілі, які на момент ввезення на митну територію України були виготовлені не більше як вісім років тому, з об'ємом двигуна не більше як 1800 куб. см, що отримуються органом виконавчої влади обласної, Київської міської державної адміністрації або центральним органом виконавчої влади, що забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері соціального захисту населення, для подальшого передання особам з інвалідністю, які перебувають на обліку для отримання автотранспорту, – на строк, визначений законодавством.

Особам з інвалідністю, які мають право на отримання автомобілів безоплатно або на пільгових умовах, згідно з пунктом 41 Порядку (за їхнім бажанням) видаються автомобілі, отримані відповідними структурними підрозділами соціального захисту населення як гуманітарна допомога, безоплатно згідно з чергою за умови зняття з обліку. При цьому відповідно до Порядку, якщо структурним підрозділом соціального захисту населення отримано автомобіль як гуманітарну допомогу для конкретної фізичної особи, він видається особі з інвалідністю незалежно від черги.

Варто зазначити, що Мінсоцполітики вже неодноразово порушувалося зазначене питання з метою врегулювання ситуації щодо забезпечення осіб з інвалідністю автомобілями шляхом запровадження пільги щодо надання дозволу особам з інвалідністю, законним представникам осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю на ввезення автомобілів на митну територію України без сплати обов'язкових митних податків та зборів.



У зв'язку з цим у 2016 році було розроблено проекти законів України „Про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо впровадження додаткових пільг інвалідам у частині забезпечення їх автомобілями”, „Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо впровадження додаткових пільг інвалідам у частині забезпечення їх автомобілями” та „Про внесення змін до Митного кодексу України щодо впровадження додаткових пільг інвалідам у частині забезпечення їх автомобілями”.

Проектами актів було запропоновано:

внести зміни до законів України „Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні” та „Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи” і надати право особам, які перебувають на обліку для забезпечення автомобілем, одноразово ввезти на територію України без оподаткування автомобіль для реєстрації його у власність без права подальшого взяття їх на облік для забезпечення автомобілем;

у Податковому кодексі України встановити, що звільняються від оподаткування операції з постачання легкових автомобілів, які на момент ввезення на митну територію України були виготовлені не більше як 8 років тому, з об'ємом двигуна не більше як 1800 куб. см, для осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, придбаних за власні або спонсорські кошти, що ввозяться на митну територію України особами з інвалідністю або законними представниками осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, які в установленому порядку перебувають на обліку для отримання автомобіля;

у Митному кодексі України не встановлювати ставки ввізного мита для легкових автомобілів, які на момент ввезення на митну територію України були виготовлені не більше як 8 років тому, з об'ємом двигуна не більше як 1800 куб. см, для осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, придбаних за власні або спонсорські кошти, що ввозяться на митну територію України особами з інвалідністю або законними представниками осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, які в установленому порядку перебувають на обліку для отримання автомобіля.

Заінтересованими центральними органами виконавчої влади та громадськістю у процесі погодження цих актів запропоновані Мінсоцполітики зміни не були підтримані.

Мінсоцполітики листом від 21.09.2016 № 4855/0/10-16/19 звернулося до Кабінету Міністрів України з інформацією про неможливість подання законопроектів на розгляд Уряду у зв'язку з відсутністю підтримки заінтересованих центральних органів виконавчої влади та громадськості.

Кабінет Міністрів України повідомив про недоцільність подання цих актів (доручення від 28.09.2016 № 15189/15/1-16).

Крім того, з метою забезпечення державних соціальних гарантій, передбачених для осіб з інвалідністю, шляхом удосконалення механізму забезпечення осіб з інвалідністю автотранспортом в Україні, а також підвищення ефективності використання коштів, передбачених у державному бюджеті за програмою „Заходи із соціальної, трудової та професійної реабілітації осіб з інвалідністю” Мінсоцполітики розроблено постанову



Кабінету Міністрів України „Про внесення змін до Порядку використання коштів, передбачених у державному бюджеті для придбання спеціально обладнаних автомобілів для перевезення осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, які мають порушення опорно-рухового апарату”, яку прийнято на засіданні Уряду 12 червня 2019 року за № 505, відповідно до якої передбачено:

включити до переліку потенційних одержувачів спеціально обладнаних автомобілів для перевезення зазначених осіб – державні центри комплексної реабілітації осіб (дітей) з інвалідністю, що належать до сфери управління Мінсоцполітики (далі – реабілітаційні установи), а також – виконавчі органи міських рад (міст з чисельністю населення до 50 тис. осіб), сільських, селищних рад об'єднаних територіальних громад (далі – виконавчі органи рад);

визначити перелік документів, які подаються реабілітаційними установами, для прийняття рішення щодо доцільності забезпечення їх спеціально обладнаним автомобілем;

встановити щоквартальну звітність виконавчих органів рад і реабілітаційних установ про використання спеціально обладнаних автомобілів для перевезення зазначених осіб.

Законом України „Про Державний бюджет України на 2019 рік” за бюджетною програмою КПКВК 2507030 „Заходи із соціальної, трудової та професійної реабілітації осіб з інвалідністю” для придбання спеціально обладнаних автомобілів для перевезення осіб з інвалідністю та дітей з інвалідністю, які мають порушення опорно-рухового апарату, передбачено видатки у сумі 57,5 млн гривень.

***Щодо збільшення розміру грошових компенсацій на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів, що виплачуються особам з інвалідністю, які відповідно до законодавства мають право на пільгове забезпечення автотранспортом***

Розмір компенсацій на бензин, ремонт і технічне обслуговування автомобілів для осіб з інвалідністю, які мають на це право, врегульовано постановою Кабінету Міністрів України від 14.02.2007 № 228 (далі – Постанова № 228)

Згідно з пунктом 2 Постанови № 228 грошові компенсації виплачуються особам з інвалідністю, законним представникам дітей з інвалідністю, що мають автомобілі та мотоколяски, – у розмірі відповідно 22 відсотки та 16 відсотків прожиткового мінімуму на одну особу, яка втратила працездатність, у розрахунку на місяць, на транспортне обслуговування – у розмірі 29 відсотків прожиткового мінімуму на одну особу, яка втратила працездатність, у розрахунку на місяць.

Визначення розміру грошової компенсації та її нарахування проводиться щороку після прийняття бюджету на поточний рік, тому сума компенсації щороку збільшується.

Необхідно зазначити, що згідно зі статтею 27 Закону України „Про реабілітацію осіб з інвалідністю в Україні” від 06.10.2005 № 2961-IV грошові компенсації на бензин, ремонт і технічне обслуговування спеціального



автотранспорту та на транспортне обслуговування призначають і виплачують місцеві державні адміністрації. Тобто, тягар сплати вищезазначених грошових компенсацій лягає на бюджети місцевих державних адміністрацій, які на сьогодні мають різні фінансово-економічні можливості.

Враховуючи зазначене, у разі поліпшення фінансово-економічного стану в країні питання перегляду розміру компенсацій на бензин, ремонт і транспортне обслуговування автомобілів, що виплачуються особам з інвалідністю, які відповідно до законодавства мають право на пільгове забезпечення автотранспортом, буде повторно розглянуто та прийнято відповідне рішення.

Відповідь заявниці Ковальовській І. О. надіслано окремим листом.

**Перший заступник Міністра**



**О. Крентовська**